



**Государственное учреждение-
региональное отделение Фонда социального
страхования Российской Федерации
по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре**

628012 Тюменская область,
г. Ханты-Мансийск тел. ул. Дзержинского, 31
тел. (3467) 371941, Email: press@ro86.fss.ru

Предприятия Югры в этом году направят больше средств на охрану труда

В региональном отделении Фонда социального страхования РФ завершена обработка заявлений от работодателей на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний работников на 2022 год.

Напомним, работодатели, которые уделяют внимание охране труда в своих трудовых коллективах, добросовестно уплачивают страховые взносы и не имеют задолженности могут рассчитывать на возмещение своих расходов на охрану труда в размере от 20 до 30 %. На сегодняшний день в Югре согласовано 1030 заявок на сумму более 424,5 млн руб. Для сравнения: в прошлом году на эти же цели было одобрено в общей сложности более 389,2 млн рублей.

В отделении Фонда уже приступили к возмещению страхователям произведенных расходов. В числе мероприятий, которые будут профинансированы: приобретение спецодежды, средств индивидуальной защиты, оборудования для обеспечения безопасности, аптек первой медицинской помощи, а также проведение периодических медосмотров и обучение по охране труда.

Максимальные суммы господдержки получают предприятия, которые организуют санаторно-курортное лечение работников пенсионного и предпенсионного возраста. По предварительным данным, в этом году о снижении профзаболеваний таких специалистов побеспокоились 42 предприятия округа. Отдохнуть по путевкам смогли 97 югорчан, возраст которых достиг в этом году 47+ для женщин и 52+ для мужчин.



**Государственное учреждение-
региональное отделение Фонда социального
страхования Российской Федерации
по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре**

628602, ХМАО-Югра, Тюменская область,
г. Нижневартовск, ул. Мусы Джалиля, 18
тел. (3466) 297-456, Email: Priemfil-1@ro86.fss.ru

**Югорчане, получившие травмы на производстве, активнее других россиян
пользуются электронными сертификатами на покупку изделий для
реабилитации**

Граждане региона, ставшие инвалидами вследствие несчастных случаев на производстве, отдают предпочтение современным способам обеспечения изделиями реабилитации. Они связаны с развитием платежных систем – электронных сертификатов. По их востребованности Югра сегодня находится на третьем месте в России.

В отличие от стандартных процедур обеспечения изделиями реабилитации в рамках госконтрактов и компенсации за самостоятельно приобретенное изделие, которые могут по закону могут длиться от 60 до 90 дней, сертификат дает возможность людям с ограниченными возможностями здоровья за считанные дни приобрести изделия, предусмотренные программами реабилитации пострадавшего (ПРП).

«После поступления заявления мы в течение нескольких дней резервируем определенную сумму и привязываем ее к банковской карте «Мир». После чего можно совершить покупку в любой торговой точке, где принимают к оплате электронные сертификаты. В момент оплаты произойдет «активация» этих средств, и они поступят напрямую продавцу», – рассказал директор Филиала №1 ГУ РО ФСС РФ по ХМАО-Югре Владимир Александрович Ульянов.

Всего с начала года в Филиал №1 ГУ РО ФСС РФ по ХМАО-Югре поступило 46 заявлений от пострадавших в результате несчастных случаев на производстве на обеспечение техническими средствами реабилитации (ТСР), 20 из них – на ТСР, которые можно приобрести по электронному сертификату, 16 заявителей уже обеспечены ТСР по ЭС, еще четверо в стадии оформления.

Югорчане приобрели трости опорные с устройством противоскольжения, костыли с опорой под локоть и сложную ортопедическую обувь. Недавно был оформлен сертификат на покупку слухового аппарата.

В ФСС предполагают, что по мере знакомства населения с новым электронным сервисом популярность его будет расти.

Югорчане стали реже болеть

В отделении Фонда социального страхования РФ проанализировали выплаты пособий работающим гражданам за первое полугодие.

Так, если на конец января «по больничным» было произведено 55 580 выплат, то уже на конец июня таких выплат было на 2800 меньше. Средняя продолжительность листка нетрудоспособности составила 12 дней.

Всего за 6 месяцев 2022 года отделением Фонда социального страхования РФ назначено пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством на сумму более 11,7 млрд рублей, более половины из них приходится на пособия по временной нетрудоспособности (7,1 млрд рублей).

Отметим, что 758 млн рублей из общей суммы составляют «больничные» при необходимости осуществления ухода за заболевшим членом семьи (больным ребенком), порядка 1,3 млрд рублей – пособия по беременности и родам, более 283 млн рублей – единовременные пособия при рождении ребенка и порядка 1,5 млрд рублей – ежемесячные пособия по уходу за ребенком.

«Горячая линия» – наиболее востребованный способ получения консультации по пособиям

В отделение Фонда социального страхования РФ за 6 месяцев этого года поступило 21 233 звонков, связанных с назначением пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Количество письменных обращений граждан и юридических лиц за период – 4 421, из них по вопросу выплаты пособий по временной нетрудоспособности – 1 118, выплаты пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет – 253, пособия по беременности и родам – 56, единовременного пособия при рождении ребенка – 32.

Поступило 6 125 запросов на выдачу справок о назначенных и выплаченных пособиях.